

「兩岸四地青年律師論壇 2014」

香港律師會會長熊運信律師講辭

香港特別行政區律政司法律政策科法律政策專員潘英光太平紳士、台北律師公會理事長黃旭田律師、各位嘉賓、各位兩岸四地的年青同業：

大家好！

首先，我代表香港律師會，歡迎大家蒞臨「兩岸四地青年律師論壇 2014」。我很高興今天可以跟來自兩岸四地的青年律師，濟濟一堂。

現在，律師工作經常跟金融界別有關，大家應該感受到全球經濟一體化的影響，亞洲市場更成為備受注目的投資熱點。同時間，大中華地區政府積極鼓勵企業到海外投資，例如內地政府推動企業「走出去」，讓各地經濟交流更為頻繁。在這個大氣候下，各地對於律師服務的需求明顯增加，為大中華地區的律師行業，帶來無數機遇，但同時亦帶來挑戰，例如海外同業的競爭、不同地區法律制度帶來的潛在風險。

為此，兩岸四地各個律協經常互訪和共同舉辦培訓活動，讓同業與時並進。香港律師會更每年舉辦「兩岸四地青年律師論壇」為四地律師提供一個機會，彼此交流問好。

繼去年以「開拓環球視野·促進跨境合作」作題，今年，我們再接再厲，聚焦「掌握全球化機遇，邁向成功未來」，今次更特設有關國際仲裁的分論壇，協助青年律師了解法律界新趨勢，作好準備、突圍而出。

青年律師作為法律界未來的棟樑，充滿活力和可塑性。我們除了要精通自己司法管轄區的法律制度，亦要與時並進，透過交流活動或各種資訊平台，了解各地法制及國情，培育國際視野，適切和及時地裝備自己，在國際舞台上發揮所長。另一方面，不同地區的青年律師，亦具有不同專長和特色。我們應該促進兩岸四地同業的交流合作，提升青年律師的競爭力，共同為發展大中華區法律事務奠下良好基礎。

今天，除了論壇和討論時間，大會另外安排了午膳和茶歇時間，大家要把握這個機會與參會者進行交流，甚至保持聯繫，日後彼此幫助、合作。

作為主辦單位，香港律師會感謝各位主禮嘉賓、嘉賓講者以及各參會者的支持，謹希望大家可以通過今日這個難得的機會，互相交流學習，得到豐富的收穫。最後，祝願論壇圓滿成功。